

vatskoj javnosti, danas imamo modernu monografiju o Armenokatoličkoj crkvi iz pera Artura R. Bagdasarova, izvornoga znalca, koji je uz to i vrstan poznavatelj hrvatskoga nasljeđa i jezika.

Ivana Kresnik

Marko Matić, *Očenaš — Biser Evandjelja*. Zagreb: Udruga Radio Marija, 2019.

Povodom zlatnoga jubileja svećeništva i 80. obljetnice života Filozofsko-teološki institut Družbe Isusove objavio je 2018. godine knjigu p. Marka Matića *Očenaš — u sklopu biblijsko-teoloških ogleda*. Pater Matić poznati je teolog, profesor, propovjednik i voditelj duhovnih vježbi.

Udruga Radio Marija 2019. godine u znak zahvale dugogodišnjemu uredniku i voditelju emisije *Šimune, imam ti nešto reći* objavila je knjigu p. Marka Matića, pod naslovom *Očenaš — Biser Evandjelja*. Riječ je o prvom dijelu ranije objavljene knjige na 416 stranica, za koju s pravom možemo reći da je riječ o svojevrsnom udžbeniku za studente teologija *Očenaša*.

Prepoznajući važnost toga životnoga djela p. Matića, u kojem tumači kako je nastala molitva *Očenaš*, značenje pojedinih riječi koje se izgovaraju u toj molitvi, ovim izdanjem željelo se je svakomu čovjeku približiti smisao i važnost molitve *Očenaš*.

Uz predgovor Stjepana Fridla, u knjizi je sadržan prikaz autorove strukture *Očenaša*, temeljen na literaturi relevantnih svjetskih i domaćih autora na 157 stranica džepnoga izdanja. Kao završno promišljanje donosi se zaključak biskupa Ratka Perića pod naslovom *Očenaš — jezgra Evandjelja*. Iako je riječ o skraćenom izdanju, za razliku od prvoga iz 2018. ono je i dalje kompetentno tumačenje, kontekstualno, ambijentalno i vremensko, a iznad svega svetopisamski vjerno i teološki studiozno.

Kako to i sam naslov sugerira *Očenaš — Biser Evandjelja*, sadržaj ovih promišljanja temelji se na navodima iz samoga Evandjelja. U svojem predgovoru p. Fridl uvodi čitatelja i današnjega molitelja u razmatranje riječima: “Bez molitve čovjek ne otkriva pravu istinu, ne otkriva sebe. Netko je lijepo rekao: ‘Čovjek ne živi zato da bi izgovarao molitve, nego moli da bi mogao živjeti.’ *Očenaš* je molitva koju je sam Gospodin darovao svojim učenicima kao odgovor na njihovu molbu: ‘Nauči nas moliti.’” Sve su naše molitve u biti sadržane u toj molitvi, navodi autor predgovora.

Pri završetku svojih razmatranja o *Očenašu* p. Matić donosi i podatak kako je u petom stoljeću, kad su Vandali napali Rim, Crkva u vrijeme pape Leona Velikoga (440.–461.) dodala “jezgri iz Evandjelja” poseban dio koji glasi: “Izbavi nas, molimo, Gospodine, od svih zala, daj milostivo mir u naše dane, da s pomoću tvoga milosrđa budemo svagda i slobodni od grijeha i sigurni od sviju nereda; čekajući blaženu nadu, dolazak Spasitelja našega Isusa Krista.” Tim dodatkom Molitvi Gospodnjoj, Crkva u ime cijeloga čovječanstva i za cijelo čovječanstvo moli Oca nebeskoga da ne dopusti da upadnemo u zlo bilo koje vrste, nego što više da nas izbavi od svakoga zla i da nas obdari svojim mirom kako bismo u nadi mogli iščekivati ponovni dolazak Gospodina našega Isusa Krista u slavi. Svatko tko će čitati ove retke ima neka svoja iskustva svakodnevnih izazova zala, i posve je jasno koliko je važan taj dio promišljene i duboke kontemplacije.

Na koncu zaključimo riječima biskupa Ratka Perića: “Ako je svatko Božji original, a jest, onda svatko ima svoj *Očenaš*, onaj životni, doživljeni, spasonosni, zapravo zajednički! Ovo je Matićev *Očenaš*... Nije ga autor sastavio da mu se divimo pameti i peru, nego da se pobožnije Bogu molimo!”

Petar Bilobrk